



« Γ Ν Ο Υ Σ Π Ρ Α Τ Τ Ε »
Δελτίο Επιχειρηματικών Πληροφοριών
Οκτώβριος 2024

Συνάντηση Εργασίας ΣΕΓΜ, ΣΕΣΜΑ και στελεχών του κλάδου ΟΕΥ για αγορές χωρών Αφρικής και Αραβικού Κόλπου

Την **Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024** έλαβε χώρα η 2η διαδικτυακή συνάντηση εργασίας ανάμεσα σε επιχειρήσεις-μέλη του Συνδέσμου Ελληνικών Εταιρειών-Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ), του Συνδέσμου Εταιρειών Συμβούλων Μάνατζμεντ Ελλάδος (ΣΕΣΜΑ) και σε υπηρετούντες υπαλλήλους του κλάδου ΟΕΥ στην Αίγυπτο, στην Αλγερία, στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, στο Μαρόκο, στη Νότια Αφρική και στην Τυνησία.

Στόχος της συνάντησης εργασίας ήταν η ενημέρωση των επιχειρήσεων-μελών τους σχετικά με τις ευκαιρίες που διανοίγονται σε διμερές και σε πολυμερές επίπεδο, την προώθηση συνεργειών και τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους στις διεθνείς αγορές.

Τη συνάντηση εργασίας προλόγισε ο Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, κ. Δ. Σκάλκος, ο οποίος σημείωσε, μεταξύ άλλων, τη σημασία της σύγχρονης διαχείρισης έργων καθώς και την ανάγκη για μια πιο στοχευμένη προσέγγιση των χωρών της Αφρικής και του Αραβικού Κόλπου με σκοπό την οργανωμένη ελληνική παρουσία στις εν λόγω αγορές.

Μεταξύ των συμμετεχόντων ήταν εκπρόσωποι επιχειρήσεων του μελετητικού-συμβουλευτικού κλάδου, οι οποίοι ενημερώθηκαν από τα στελέχη του κλάδου ΟΕΥ σχετικά με τις επενδυτικές ευκαιρίες, τα κυριότερα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία, τις χρήσιμες πηγές άντλησης πληροφόρησης για συμμετοχή σε διαγωνισμούς έργων, τα σημαντικότερα σε εξέλιξη ή σχεδιαζόμενα έργα σε κάθε χώρα, αλλά και για τα προβλήματα που ανακύπτουν στις εν λόγω χώρες για τον κλάδο.

Πηγή: Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας

Συνάντηση με μέλη Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας (ΣΒΘΣΕ)

Σε συνέχεια επιστολής του Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας κ. Δ. Σκάλκου αναφορικά με την περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ του Υπουργείου Εξωτερικών και των παραγωγικών φορέων της χώρας, πραγματοποιήθηκε την **Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024** συνάντηση μεταξύ εκπροσώπων του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) και στελεχών της Β1 Διεύθυνσης του Υπουργείου Εξωτερικών με σκοπό την αναζήτηση τρόπων εμπάθυνσης της συνεργασίας και ενθάρρυνσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων-μελών του Συνδέσμου.

Πηγή: Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας

Πρόγραμμα προσέλκυσης Νεοφυών Επιχειρήσεων παγκοσμίως από Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ομόσπονδου Κρατιδίου Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας (IHK NRW) – Γερμανία

Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ομόσπονδου Κρατιδίου Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας (IHK NRW) υλοποιεί το πρόγραμμα "Start Up Germany Tour-IHK". Σκοπός του η προσέλκυση και δικτύωση Νεοφυών Επιχειρήσεων από όλο τον κόσμο και η ανάδειξη της νικήτριας, μέσα από διαδοχικές διαγωνιστικές φάσεις, κατά τις οποίες παρουσιάζονται οι επιχειρηματικές ιδέες (pitch) των startups σε επιχειρήσεις και σε υποψήφιους επενδυτές.

Εκτενέστερη πληροφόρηση είναι διαθέσιμη [στην ιστοσελίδα του προγράμματος](#), ενώ για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ Βερολίνου στο e-mail: ecocom-berlin@mfa.gr.

Πηγή: Πρεσβεία της Ελλάδος στο Βερολίνο

Διεθνής Έκθεση Τροφίμων "International Jordan Food Expo 2025" – Ιορδανία

Μεταξύ **24-28 Φεβρουαρίου 2025** προγραμματίζεται στο Αμμάν η διεξαγωγή της 8^{ης} Διεθνούς Έκθεσης Τροφίμων "International Jordan Food Expo 2025", η οποία διοργανώνεται από την International Promoters for Marketing and Organizing Exhibitions (IPCO).

Η εν λόγω έκθεση απευθύνεται σε επιχειρηματίες-ιδιοκτήτες, αλλά και σε στελέχη χονδρικής και οργανωμένης λιανικής πώλησης, βιομηχανίας τροφίμων και ποτών, μαζικής εστίασης, τροφοδοσίας, φιλοξενίας και τροφοδοσίας σε αεροπορικές μεταφορές, συμβουλευτικές επιχειρήσεις, εμπορικά σωματεία και σε εμπορικούς αντιπροσώπους.

Για εκτενέστερη πληροφόρηση, οι τυχόν ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να επισκεφθούν την [ιστοσελίδα της Έκθεσης](#) και να επικοινωνούν με τους διοργανωτές στο e-mail: info@ipco.jo

Πηγή: Πρεσβεία Ιορδανίας στην Ελλάδα

Προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού σχεδιασμού και εγκατάστασης μονάδων συμπαραγωγής θερμικής και ηλεκτρικής ενέργειας – Μολδαβία

Η Μονάδα Υλοποίησης Ενεργειακών Έργων της Μολδαβίας (Moldova Energy Projects Implementation Unit-MEPIU) προκήρυξε διεθνή διαγωνισμό που αφορά στον σχεδιασμό, προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία δύο νέων σταθμών συμπαραγωγής θερμικής και ηλεκτρικής ενέργειας υψηλής απόδοσης στο Κισινάου.

Για το εν λόγω έργο η Μολδαβία έχει λάβει χρηματοδότηση από τη Διεθνή Τράπεζα για την Ανοικοδόμηση και την Ανάπτυξη (International Bank for Reconstruction and Development-IBRD) και ως εκ τούτου, η διεθνής διαγωνιστική διαδικασία θα πραγματοποιηθεί με την υποβολή αιτήματος προσφοράς (Request for Bid-RFB), όπως ορίζουν οι κανονισμοί χρηματοδότησης επενδυτικών έργων της Παγκόσμιας Τράπεζας.

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών είναι η **21^η Ιανουαρίου 2025**, ενώ εκτενέστερη πληροφόρηση σχετικά με το προκηρυχθέν έργο είναι διαθέσιμη στους παρακάτω συνδέσμους:

- <https://www.mepiu.md/rom/request-for-bids-plant-design-supply-and-installation-two-envelope-bidding-process-without-prequalification-1>
- <https://projects.worldbank.org/en/projects-operations/procurement-detail/OP00313764>

Πηγή: Πρεσβεία της Ελλάδος στο Κισινάου

Εκδήλωση τύπου “Taste FRUITful Life” – Νορβηγία

Στις **4 Νοεμβρίου 2024** έλαβε χώρα στο Όσλο εκδήλωση τύπου για την προβολή και προώθηση ελληνικών νωπών φρούτων, στο πλαίσιο του επιδοτούμενου από την Ευρωπαϊκή Ένωση προγράμματος «Ενέργειες Ενημέρωσης και Προώθησης νωπών φρούτων στη Νορβηγία και στη Σερβία».

Στην εκδήλωση, από ελληνικής πλευράς, συμμετείχαν η Κοινοπραξία δυο Αγροτικών Συνεταιρισμών, του ΑΣΕΠΟΠ Βελβεντού Κοζάνης και του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ράχης Πιερίας «Άγιος Λουκάς», οι οποίοι παρουσίασαν τον τρόπο καλλιέργειας και συλλογής των νωπών φρούτων που παράγουν σε Νορβηγούς δημοσιογράφους, food bloggers και Έλληνες επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στη νορβηγική αγορά.

Πηγή: Πρεσβεία της Ελλάδος στο Όσλο

Ημέρες Αγοράς “Africa Investment Forum Market Days 2024” - Μαρόκο

Μεταξύ **4-6 Δεκεμβρίου 2024** προγραμματίζεται να διεξαχθεί στο Ραμπάτ η εκδήλωση “Africa Investment Forum Market Days 2024”, την οποία διοργανώνουν μεταξύ άλλων η African Development Bank (AfDB), η European Investment Bank (EIB) και η Trade and Development Bank.

Η θεματική της φετινής διοργάνωσης έχει τίτλο: “Leveraging Innovative Partnerships for Scale”. Σημείο αναφοράς της είναι οι Ημέρες Αγοράς (Market Days), κατά τις οποίες πραγματοποιούνται υψηλόβαθμες συναντήσεις κρατικών λειτουργιών, επενδυτών και χρηματοδοτικών φορέων με σκοπό την προώθηση, μέσω στρατηγικών συνεργασιών, μετασχηματιστικών επενδύσεων σε όλη την Αφρική. Η συμμετοχή στις Ημέρες Αγοράς (Market Days) είναι εφικτή με πρόσκληση, κατόπιν εκδήλωσης σχετικού ενδιαφέροντος.

Εκτενέστερη πληροφόρηση καθώς και η προς συμπλήρωση φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος συμμετοχής στις Ημέρες Αγοράς είναι διαθέσιμες [στην ιστοσελίδα της εκδήλωσης](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Μαρόκου

Διεθνής Εμπορική Έκθεση κατεψυγμένων ιχθυηρών “Conxemar”- Ισπανία

Μεταξύ **7-9 Οκτωβρίου 2025** προγραμματίζεται η διεξαγωγή της 26^{ης} Διεθνούς Εμπορικής Έκθεσης Conxemar του κλάδου κατεψυγμένων αλιευτικών προϊόντων στο εκθεσιακό κέντρο Vigo της Γαλικίας. Σημειώνεται ότι στους εκθέτες παρέχεται, μεταξύ άλλων, δωρεάν υπηρεσία επιχειρηματικών συναντήσεων με αγοραστές.

Οι ενδιαφερόμενες για συμμετοχή στην Έκθεση ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να αντλήσουν πληρέστερη πληροφόρηση από την [επίσημη ιστοσελίδα της διοργάνωσης](#) καθώς και είτε να επικοινωνήσουν απευθείας με τους διοργανωτές (e-mail: conxemar@conxemar.com), είτε με το Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης [στα στοιχεία επικοινωνίας της πύλης Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

Ελληνική συμμετοχή σε Βραβεία Great Taste– Ηνωμένο Βασίλειο

Τα βραβεία Great Taste διοργανώνονται από την Guild of Fine Food με στόχο την επιβράβευση της αριστείας στους τομείς τροφίμων και ποτών διεθνώς.

Η κατάκτηση βραβείου Great Taste γνωστοποιείται με σχετικό σήμα, το οποίο τοποθετείται στην ετικέτα των βραβευμένων προϊόντων και ενισχύει την εμπιστοσύνη των καταναλωτών σε αυτά, συμβάλλοντας παράλληλα στην εμπορική επιτυχία τους, δεδομένου ότι αυξάνει την αναγνωρισιμότητά τους.

Μεγάλος αριθμός ελληνικών εταιρειών και προϊόντων συμμετέχουν στο διαγωνισμό σε ετήσια βάση με σημαντικές διακρίσεις. Δεδομένου ότι η Ελλάδα συμπεριλαμβάνεται στις χώρες που βραβεύονται με εθνικό βραβείο (Golden Fork for Greece), όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις που το επιθυμούν και έχουν εξαγωγικό ενδιαφέρον για την αγορά του Ηνωμένου Βασιλείου μπορούν να συμμετάσχουν στα εν θέματι βραβεία.

Δηλώσεις συμμετοχής για τον διαγωνισμό του 2025 θα μπορούν να υποβληθούν μεταξύ **6-21 Ιανουαρίου 2025**, ενώ το κόστος συμμετοχής στο διαγωνισμό (εκτός ΦΠΑ, εξόδων αποστολής δειγμάτων, εξόδων μετάβασης και διαμονής) κυμαίνεται από 75 λίρες ανά προϊόν για μικρές επιχειρήσεις (με τζίρο μέχρι 1 εκ. λίρες), έως 161 λίρες ανά προϊόν για μεγάλες επιχειρήσεις (με τζίρο μέχρι 5 εκ. λίρες).

Εκτενέστερη πληροφόρηση σχετικά με το διαγωνισμό είναι διαθέσιμη στην [επίσημη ιστοσελίδα των διοργανωτών](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

Έρευνα αγοράς σχετικά με εξελίξεις και τάσεις στον κλάδο προσωπικής φροντίδας και ευζωίας – Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της εταιρείας ανάλυσης δεδομένων αγοράς Circana με τίτλο "Winning in CPG Health Care", το αμερικανικό καταναλωτικό κοινό, παρά τον πληθωρισμό, παραμένει έντονα εστιασμένο στην προσωπική φροντίδα και ευζωία και στρέφει την προσοχή του από την θεραπεία στην πρόληψη, με καθημερινή παρακολούθηση βασικών στόχων υγείας και ευεξίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι ορισμένα καινοτόμα προϊόντα προσωπικής φροντίδας είναι ιδιαίτερα δημοφιλή, ιδιαίτερα στο νεανικό καταναλωτικό κοινό, ενώ η δαπάνη για διαφημίσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με στόχο τους νεότερους καταναλωτές έχει σημειώσει εντυπωσιακή άνοδο τα τελευταία χρόνια.

Ελληνικές επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται στο σχεδιασμό πρωτοποριακών προϊόντων προσωπικής φροντίδας, τα οποία συνδυάζουν σύγχρονη βιοτεχνολογία, με καθαρές ελληνικές πρώτες ύλες και υψηλή ποιότητα και ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν στην αγορά των Η.Π.Α., μπορούν να αντλήσουν εκτενέστερη πληροφόρηση αναφορικά με την έρευνα στην [επίσημη ιστοσελίδα της εταιρείας](#) καθώς και να επικοινωνούν με το Γραφείο ΟΕΥ Σικάγου [στα στοιχεία επικοινωνίας της πύλης Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Σικάγου

Ετήσιο Φεστιβάλ Τυριών "Cheese Berlin" – Γερμανία

Το Φεστιβάλ Τυριών "Cheese Berlin", το οποίο διοργανώνεται ετησίως από το 2012 και έχει ως σκοπό τη διαφήμιση και προώθηση διαφορετικών ειδών τυριών, πραγματοποιήθηκε φέτος στις **3 Νοεμβρίου 2024** στην αγορά Markthalle Neun του Βερολίνου.

Από ελληνικής πλευράς συμμετείχε με δικό του stand ο Αγροτικός Γαλακτοκομικός Συνεταιρισμός Καλαβρύτων, ως δικαιούχος του τριετούς προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης "[Feta PDO Europe](#)", το οποίο αφορά στην ενίσχυση της παρουσίασης, προώθησης και προβολής της Φέτας ΠΟΠ, ως Προϊόντος Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης στις αγορές της Γερμανίας και της Γαλλίας. Η επισκεψιμότητα του ελληνικού περιπτέρου ήταν υψηλή και το ενδιαφέρον για τη Φέτα ΠΟΠ έντονο, γεγονός που αποδεικνύει την προστιθέμενη αξία κάθε προσπάθειας προώθησης του εν λόγω Προϊόντος ΠΟΠ στην αγορά της Γερμανίας.

Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση είναι διαθέσιμο [στην ιστοσελίδα του Συνεταιρισμού](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Βερολίνου

Έγκριση μέτρων κρατικής ενίσχυσης για παραγωγή βιοκαυσίμων - Ρουμανία

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε το καθεστώς κρατικών ενισχύσεων της Ρουμανίας, ύψους 500 εκατομμυρίων ευρώ για επενδύσεις στην υποστήριξη της παραγωγικής ικανότητας βιοκαυσίμων και προώθηση της μετάβασης σε μια οικονομία μηδενικού άνθρακα (net zero economy). Η έγκριση δόθηκε με βάση το Ευρωπαϊκό Προσωρινό Πλαίσιο Κρίσης και Μετάβασης ("Temporary Crisis and Transition Framework-TCTF"), ενώ οι κρατικές ενισχύσεις θα δοθούν με τη μορφή άμεσων επιχορηγήσεων, τις οποίες η Ρουμανία θα χρηματοδοτήσει μέσω του Ταμείου Εκσυγχρονισμού (EU Modernisation Fund).

Το εν λόγω μέτρο έχει σκοπό να υποστηρίξει επενδύσεις στη βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας προηγμένων βιοκαυσίμων και συγκεκριμένα βιοαιθανόλης, βιώσιμων αεροπορικών καυσίμων και υδροεπεξεργασμένου φυτικού ελαίου, με απώτερο στόχο τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, τον περιορισμό του αντίκτυπου στη γεωργία, δεδομένου ότι τα συμβατικά βιοκαύσιμα παράγονται από καλλιέργειες τροφίμων καθώς και την αναβάθμιση της βιώσιμης ενεργειακής ασφάλειας της χώρας.

Πηγή: [Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου](#)

Δυνατότητες αξιοποίησης ευκαιριών Τεχνητής Νοημοσύνης από ελληνικές επιχειρήσεις του κλάδου – Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής

Σύμφωνα τον M. Crosby, Chief Data Analyst και Εκτελεστικό Διευθυντή της αμερικανικής εταιρείας ανάλυσης αγοράς Circana, στη δημοσίευσή του με τίτλο "[Is Your Business AI-Ready?](#)" η επιτυχής εφαρμογή της Τεχνητής Νοημοσύνης (TN) απαιτεί αρχικά μια διεξοδική αυτο-αξιολόγηση από πλευράς επιχειρήσεων στα ακόλουθα πεδία:

1. Ευθυγράμμιση Δυνατοτήτων Υπολογιστών Τεχνητής Νοημοσύνης με Επιχειρηματικούς Στόχους
2. Εξειδικευμένες δυνατότητες ανά κλάδο (Οικονομικά, Logistics, Λιανικό Εμπόριο, Υγειονομική Περίθαλψη) προσαρμοσμένες στις ιδιαίτερες ανάγκες και προκλήσεις κάθε επιχείρησης
3. Κυριότερα πεδία για αξιολόγηση της ετοιμότητας κάθε επιχείρησης :
 - I. Συμβατότητα υπάρχουσας υλικοτεχνικής υποδομής με απαιτήσεις συστημάτων TN
 - II. Αξιολόγηση εύρους ζώνης δικτύου (bandwidth) και πιθανή αναβάθμιση σε οπτικές ίνες
 - III. Ύπαρξη εξειδικευμένου προσωπικού IT για διαχείριση και συντήρηση συστήματος TN
4. Επιλογή Στρατηγικού Σχεδιασμού Ανάπτυξης Συστήματος TN:
 - I. Μελλοντική Ανάπτυξη: εξοπλισμός του συνόλου της επιχείρησης με υπολογιστές TN για κάλυψη πιθανών μελλοντικών αναγκών (υψηλότερη αρχική επένδυση μακροπρόθεσμου ορίζοντα)
 - II. Στοχευμένη Ανάπτυξη: στόχευση σε συγκεκριμένα τμήματα επιχείρησης που θα χρησιμοποιήσουν σε αρχικό στάδιο συστήματα TN (χαμηλότερη αρχική επένδυση, σταδιακός εντοπισμός αναγκών επιχείρησης)

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Σικάγου

“18th Azerbaijan International Agriculture Exhibition”- Αζερμπαϊτζάν

Μεταξύ **13-16 Μαΐου 2025** προγραμματίζεται να διεξαχθεί στο Μπακού η 18^η Διεθνής Έκθεση “**Azerbaijan International Agriculture Exhibition**” στους τομείς της αγροδιατροφής, γεωργικού εξοπλισμού και προηγμένων τεχνολογιών γεωργίας.

Για εκτενέστερη πληροφόρηση οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να επισκέπτονται την [ιστοσελίδα](#) των διοργανωτών και να επικοινωνούν μαζί τους στο e-mail: caspianagero@ceo.az.

Πηγή: Πρεσβεία Δημοκρατίας Αζερμπαϊτζάν στην Ελλάδα

Ευρωπαϊκή Στρατηγική “Παγκόσμιας Πύλης” - Global Gateway

Η στρατηγική Global Gateway της Ευρωπαϊκής Ένωσης αφορά την προώθηση έξυπνων, καθαρών και ασφαλών συνδέσεων στους τομείς της ψηφιακής τεχνολογίας, της ενέργειας, των μεταφορών καθώς και την ενίσχυση των συστημάτων υγείας, εκπαίδευσης και έρευνας σε ολόκληρο τον κόσμο.

Στο πλαίσιο της στρατηγικής Global Gateway αναμένεται να κινητοποιηθούν επενδύσεις, για έργα υποδομών, έως και 300 δισ. ευρώ.

Οι βασικοί τομείς που καλύπτει η στρατηγική είναι: κλίμα και ενέργεια, μεταφορές, υγεία, ψηφιακός τομέας, εκπαίδευση και έρευνα.

Οι γεωγραφικές περιοχές στις οποίες κατανέμονται τα έργα είναι: Αφρική, Δ. Βαλκάνια και γειτονικές με ΕΕ χώρες, Ασία, Λατινική Αμερική.

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες [εδώ](#).



Η πύλη Access2Markets της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν συναλλάσσετε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις εισαγωγές και εξαγωγές.



Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

B1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας
Ζαλοκώστα 10 | 106 71 Αθήνα
Τηλ.: 210 368 2771 | E-mail: db1@mfa.gr

